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Spis zawarto ści projektu zagospodarowania terenu,

l. Przedmiot zamierzenia budowlanego, a w przypadku zamierzenia budowlanego
obejmuj ącego więcej niż Jeden obiekt budowlany - zakres całego zamierzenia;

Przedmiotem inwestycji jest termomodernizaqa budynku Sali sportowej
przy Szkole Podstawowej nr 2 W Koniecpolu.

2. Istniej ący stan zagospodarowania działki lub terenu, w tym informacj ę o obiektach
budowlanych przeznaczonych do rozbiórki;

Teren zlokalizowany we wschodniej części Koniecpola przy ul. Szkolnej.
Na dzia łce zlokalizowane są budynki szko ły, sala sportowa oraz zespó ł
bois i urz ądze ń sportowych oraz droga wewn ętrzna z parkingiem i
placami manewrowymi. Dost ęp do drogi publicznej istniej ącym zjazdem
publicznym z ul. Szkolnej.

3. Projektowane zagospodarowanie działki lub terenu.
Termodernizacja nie obejmuje zmian w Istniej ącym zagospodarowaniu
terenu.

L.P. Strony

ł . przedmiot zamierzenia budowlanego, a w przypadku zamierzenia
budowlanego obejmuj ącego więcej niż jeden obiekt budowlany - zakres
ca łego zamierzenia^
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2. istniejący stan zagospodarowania działki lub terenu, w tym informację
^obiektach^budowjanych przeznaczgnYch^do^rgzbtórkJL
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3. projektowane zagospodarowanie dzjałkl lub tereny, 3



Spis zawarto ści dokumentacji .

l. Rodzaj obiektu budowlanego będącego przedmiotem zamierzenia
budowlanego;

Przedmiotem inwestycji jest termomodernizacja sali sportowej wraz z
parterow ą stref ą wej ściow ą oraz dwukondygnacyjnym zapleczem
szatniowo-sanitarnym.

2. Opis prac zwi ązanych z termomodernizacj ą budynku.

Termomodernizacja obejmuje ocieplenie ścian fundamentowy i ścian
zewnętrznych, ocieplenie dachu hali sportowej z płyt warstwowych praż
stropodachów wentylowanych zaplecza szatniowo-sanitarnego, wymianę stolarki
okiennej l drzwiowej, remont strefy wejściowej obejmujący wykonanie okładzin z
płyt gres i malowanie barierek oraz elementów stalowych konstrukcji zadaszenia,
odtworzenie opaski wokół budynku,

Ponadto w projekcie uwzględniono wykonanie instalacji odgromowej, wykonanie
instalacii fotowoltaicznel, wymian ę opraw oświetleniowych. wymianę grzejników
c.0.._rea lizacłe pompy ciepła oraz wykonanie systemu c.w.u. które zostały
przedstawione w opracowaniach branżowych.

Opis stanu istniej ącego

Bryła budynku ma kształt prostokąta połączonego łącznikiem z budynkiem szkoły.
Bryła o zróżnicowanej wysokości, z częścią parterowa oraz dwukondygnacyjn ą. Od
strony południowej parterowa część budynku przeznaczona na hali wejścia
głwnego. Zasadnicza bryła budynku o kształcie prostokątnym zawiera salę
gimnastyczn ą (parterow ą) do której jest dobudowana widownia oraz
dwukondygnacyjne zaplecze szatniowo-sanltarne. Wejście głwne zaprojektowano
od strony wjazdu na teren szkoły, co umożliwia korzystanie z sali zarówno
uczniom szkoły jak i użytkownikom zewnętrznym.

Charakterystyka budowlana stanu istniej ącego.
Stopy i ławy fundamentowe żelbetowe.
Konstrukcja sali sportowej - stupy stalowe z kształtowników.
Konstrukcja zaplecza tradycyjna w układzie poprzecznym o module 6,0 m.
Ściany nośne zewnętrzne wykonane z cegły pełnej o gr. 45 cm
Dach hali płyt warstwowe PW8 oparte na konstrukcji stalowej, kratownicowej.
Stropodach zaplecza i części wejściowej z płyt korytkowych pokryty papą.

L.P. Strony

l. rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem
zamierzenia budowlanego;
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Dokumentacja fotograficzna

Elewacja południowa.

Elewacja zachodnia.



Elewacja północna.

Elewacja wschodnia.



ZAKRES ROBÓT

Rozwiązania projektowe oparto na rozwiązaniach systemowych producentów
systemów termolzolacyjnych. Przyjęte rozwiązania należy traktowa ć Jako
przykładową propozycj ę. Dopuszcza się zastosowanie technologii równoważnych,
spełniających wymogi parametryczne określone w projekcie.
Kolory tynków elewacyjnych zgodnie z oznaczeniami na rysunkach kolorystyki w
oparciu o przyk ładową palet ę kolorów firmy Caparol. Przy zastosowaniu
technologii równoważnej, należy dobór kolorystyki uzgodnić wcze śniej z
inwestorem oraz Jednostką projektow ą. Kolory zamieszczone na rysunkach
kolorystyki w niniejszej dokumentacji są jedynie zbliżone do oryginalnych kolorów
i nie mogą służyć jako wzorzec przy doborze kolorystyki w innej technologii.

OPIS TECHNICZNY

Ocieplenie ścian fundamentowych.

Ściany fundamentowe należy docieplić polistyrenem ekstrudowanym gr. 12 cm.
Po wykonaniu wykopów mury fundamentowe należy oczyścić mechanicznie,
nasączyć środkiem gruntuj ącym. Następnie należy zabezpieczyć
przeciwwllgociowo przy użyciu masy polimerowej. Płyty termoizolacyjne są
przyklejane punktowo bezrozpuszczalnikową mas ą bitumiczn ą lub klejem wolnym

od rozpuszczalników (około 6 placów na płytę) bezpośrednio do izolacji

wodochronnej, ułożonej na ścianach fundamentowych. Płyt styropianowych do

ścian fundamentowych nie należy mocować za pomocą ko łków, ponieważ skutkuje
to przerwaniem ciągłości hydroizolacji. Warstwę coko łową do głębokości 10 cm

poniżej poziomu terenu należy zabezpieczyć tynkiem cokołowym w rozwiązaniu

systemowym.

Docieplenie ścian zewn ętrznych.

Ściany zewnętrzne należy ocieplić metod ą lekką mokrą styropianem gr. 16 cm.

Projekt przewiduje ocieplenie ścian zewnętrznych płytami styropianowymi EPS70-
040 o grubości 16 cm metodą bezspoinowego np. systemu ocieplenia ATLAS
STOPTERlub odpowiednika. Polega ona na mocowaniu izolacji termicznej z płyt
styropianowych do zewnętrznej powierzchni ścian budynku i wykonaniu na niej
warstwy zbrojonej, wyprawy tynkarskiej i ewentualnie powłoki malarskiej. Może
być on stosowany w budynkach eksploatowanych. System z płytami
styropianowymi o grubości nie przekraczającej 250 mm sklasyfikowany Jest jako
nierozprzestrzenlaj ący ognia (NRO). Warstwę termoizolacyjn ą stanowi ą
sezonowane, samogasnące płyty styropianowe odmiany EPS70-040 lub EPS100-
038.
Prace docleplenlowe należy prowadzić w sprzyjaj ących warunkach
atmosferycznych. Temperatura podłoża i otoczenia, zarówno w trakcie prac, jak i
w okresie wysychania poszczególnych materia łw, powinna wynosić od +5°C do
25°C. Elewacja powinna zostać os łonięta i zabezpieczona przed wpływem opadów
atmosferycznych, bezpośrednim nasłonecznieniem i działaniem silnego wiatru.
Systemem przyj ętym można ocieplać otynkowane lub nieotynkowane
monolityczne ściany betonowe, ściany wymurowane z cegieł , bloczków
gazobetonowych, pustaków betonowych i pustaków ceramicznych. Podłoże
powinno być no śne, równe l oczyszczone z wszelkich elementów mogących



powodować os łabienie przyczepności zaprawy. Luźne lub słabo przylegające
fragmenty należy skuć, a ubytki uzupełnić materia łami zalecanymi do tego typu
prac, np. zaprawą tynkarsk ą, zaprawą wyrównuj ącą . System można mocować do
podłoży pokrytych silnie przylegającymi powłokami z farb elewacyjnych lub
tynków cienkowarstwowych. Resztki słabo przylegających powłok malarskich
powinno się zmy ć pod ciśnieniem bądź zeskroba ć. W przypadku podłoża słabego,
pylącego, bądź pod łoża o dużej chłonności należy przeprowadzić gruntowanie
emulsją.
Wykonanie ocieplenia należy rozpocząć od zamocowania na ścianie listwy
cokołowej. Ułatwia ona zachowanie równomiernego poziomu przy układaniu
pierwszej i kolejnych warstw płyt styropianowych, a także stanowi wzmocnienie
dolnej krawędzi systemu. Należy j ą mocowa ć na cokole budynku. Głwnym
elementem mocującym styropian do podłoża jest zaprawa klejąca. Nakłada się j ą
na powierzchnię p łyty metodą „pasmowo-punktow ą". Szerokość pryzmy
obwodowej ułożonej wzdłuż kraw ędzi płyty powinna wynosić co najmniej 3cm. Na
pozostałą powierzchni ę nale ży nałożyć równomiernie 6 placków o średnicy 8-
12cm. Naniesiona na płyt ę zaprawa powinna obejmować co najmniej 40% jej
powierzchni. Po nałożeniu zaprawy, płytę nale ży również bezzw łocznie przyłożyć
do podłoża i docisnąć. Należy stosować dodatkowe mocowanie w postaci kołków
plastikowych w ilości około 4-5 na Im2. Głębokość zakotwienia kołków w warstwie
konstrukcyjnej ściany wykonanej z materia łw pełnych powinna wynosić min.
6cm. Warstwę zbrojon ą stanowi siatka z włkna szklanego, zatopiona w zaprawie
klejącej. Siatka musi posiadać odpowiedni ą wytrzyma łość mechaniczn ą, równy i
trwa ły splot i Jest odporna na alkalia. Do wykonania warstwy zbrojonej można
przystąpić nie wcześniej niż po trzech dniach od przyklejenia płyt styropianowych.
W dalszej kolejno ści należy wzmocnić powierzchnie ścian w sąsiedztwie styku
pionowych i poziomych naroży otworów okiennych i drzwiowych, poprzez
zatopienie w zaprawie pasków siatki o wymiarach ok. 20x30 cm. Paski te powinny
być ustawione pod kątem 45u do linii wyznaczonych przez krawędzie ościeży.
Wykonanie warstwy zbrojonej polega na rozprowadzeniu zaprawy równomiernie
po całej powierzchni termoizolacji i wtopieniu w nią kolejnych pasów siatki.
Prawidłowo zatopiona siatka powinna być całkowicie niewidoczna spod powierzchni
kleju i nie powinna bezpośrednio stykać się z powierzchnią p łyt. Warstwa zbrojona
musi być warstw ą ci ągłą, tzn., że kolejne pasy siatki muszą by ć uk ładane z
zakładem min. 10 cm, zaś na narożach powinien on wynosić min. 15 cm. Zakłady
siatki nie mogą pokrywa ć si ę ze spoinami między płytami styropianowymi. W
uzasadnionych przypadkach, w części parterowej budynku, a także na cokołach
należy stosować dwie warstwy siatki. Ostatnią czynno ścią jest wygładzenie
warstwy zbrojonej pacą metalow ą. Staranność prac jest szczególnie ważna, nie
tylko ze względów konstrukcyjnych, ale i estetycznych. Jeżeli po wygładzeniu
pozostaną jakie ś nierówno ści, to należy je koniecznie zeszlifować. Do wykonania
warstwy wykończeniowej można przystąpić po około trzech dniach od nałożenia
warstwy zbrojonej.
Na warstwie zbrojone] należy wykonać podk ład z masy tynkarskiej. Podkład
powinien być odpowiedni dla danego rodzaju tynku; tynki silikonowe.
Zastosowanie podkładu zapobiega przedostawaniu się do warstwy tynku
szlachetnego zanieczyszczeń z zapraw Piejących, chroni i wzmacnia podłoże, a
przede wszystkim zwiększa przyczepność tynku do podłoża. Ponadto podkłady
mogą stanowi ć tymczasow ą warstw ę ochronn ą warstwy zbrojonej (zanim zostanie
nałożony tynk) przez okres do sześciu miesięcy od Jej wykonania.
Wyprawę tynkarsk ą należy wykonać z tynku silikonowego
Powyższa zaprawa Jest tynkiem cienkowarstwowymi o grubości kruszywa 1,5 mm.
Do Jej malowania zastosować nale ży farby silikonowe, zgodnie z technologią
opisaną w ich kartach technicznych.
W trakcie wykonywanego ocieplenia ścian budynku należy przełożyć rury
spustowe. Dodatkowo należy pamiętać o konieczności demontażu anten,
przymocowanych do elewacji budynku, aby uniknąć powstania mostków
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termicznych. Instalacje teletechniczne należy przewiesić na czas trwania
ocieplenia.

UWAGA: Jako warstw ę wyko ńczeniową wej ść do przedmiotowego budynku oraz
jego cokołu należy zastosować dekoracyjny tynk mozaikowy, który stanowi lekką l
wytrzyma łą wypraw ę tynkarsk ą o zwiększonej odporności na zmywanie,
czyszczenie i ścieranie.
Przed przystąpieniem do prac należy odpowiednio przygotować pod łoże:
- nierówności i ubytki należy wypełnić, stosuj ąc np. ZAPRAWĘ WYRÓWNUJĄCĄ,
ZAPRAWĘ TYNKARSKĄ lub zaprawy klejące do wykonywania warstwy zbrojącej w
systemach ociepleń . Przed naprawą, podłoże należy zagruntować preparatem
gruntuj ącym
- oczyszczone - z warstw mogących osłabić przyczepno ść tynku, zwłaszcza z
kurzu, brudu, wapna, olejów, tłuszczów, wosku, resztek farby olejnej i emulsyjnej.
Jeśli podłoże pokryte jest korozją biologiczn ą, do jej usunięcia należy użyć
preparatu do zwalczania grzybów i alg.,
Kolejny krok to przygotowanie masy tynkarskie. Tynk dostarczany jest w postaci
gotowej do użycia masy. Nie wolno łączyć go z innymi materiałami, rozcieńczać
ani zagęszczać. Bezpośrednio przed użyciem masę nale ży przemieszać celem
wyrównania konsystencji.
Następny etap to nakładanie masy i wygładzanie tynku. Masę nale ży nakładać na
podłoże w postaci warstwy o grubości kruszywa, przy pomocy gładkiej pacy ze
stali nierdzewnej i Jednocześnie wygładzać stale w tym samym kierunku.
Nierównomierne zagładzanie może skutkowa ć brakiem jednolitej faktury tynku i
spowodować powstanie lokalnych różnic w odcieniu koloru na otynkowanej
powierzchni. Nadmiar materia łu należy ściągnąć z powrotem do wiadra i
przemieszać. Po nałożeniu tynk ma kolor mleczno-biały, a właściwy kolor uzyskuje
po wyschnięciu. Duża wilgotno ść powietrza i niska temperatura mogą wyd łużyć
czas wiązania tynku i spowodować zmian ę odcienia.

Docieplenie stropodachu nad stref ą wej ściow ą i zapleczem szatniowo-
sanitarnym.

Projekt przewiduje docieplenie stropodachu płytami izolacyjnymi term PIRAL gr.
10 cm TAG ( pióro-wpust ). Płyty mocowane mechanicznie do płyt korytkowych
przy pomocy łączników przeznaczonych do podłoży betonowych. Na płytach
zostanie wykonana izolacja przeciwwodna z membrany PCVgr. 1,5 mm.

Docieplenle dachu sali sportowej.

Dodeplenie dachu płytami izolacyjnymi term PIR AL gr. 10 cm. Płyty mocowane
mechanicznie do płyta warstwowych przy pomocy łączników przeznaczonych do
podłoży z blachy. Na płytach zostanie wykonana izolacja przeciwwodna z
membrany PCV gr. 1,5 mm. Przestrzeń pomi ędzy „garbami" płyt wypełnić
styropianem EPS100 klejonym do podłoża przy pomocy kleju poliuretanowego.



Aluprof MB 86 SI lub
70/40 ESG/lS+Ar/4

np. Aluprof MB 86 SI lub
SN 70/40 ESG/lS+Ar/4

Obróbki blacharskie i parapety zewn ętrzne, rynny i rury spustowe.

Obróbki blacharskie l parapety zewnętrzne, rynny i rury spustowe należy wykonać
z blachy stalowej powlekanej gr. 0,5 mm montowane na płycie spadkowej OSB.
Spadek obróbki w kierunku dachu w celu uniknięcia zalewania elewacji. Kolor RAL
7024.

Parapety wewn ętrzne.

Parapety wewnętrzne z konglomeratu marmurowego gr. 2,0 cm w kolorze
grafitowym, narożniki zaokrąglone.

Wymiana okien i drzwi.

W celu polepszenia paramentów termomodernizacyjnych planowana jest wymiana
stolarki okiennej i drzwiowej oraz montaż żaluzji zewnętrznych ograniczających
promieniowanie słoneczne wewnątrz sali.
Stolarka drzwiowa z profili aluminiowych w systemie np.
odpowiednik, szklenie trzyszybowe 6 sunguard SN
float/lS+Ar/33.1 VSG klasy 2B2, thermofloat U=0,5.
Stolarka okienna z profili aluminiowych w systemie
odpowiednik, szklenie trzyszybowe 4 sunguard
float/lS+Ar/4 thermofloat U=0,5
Stolarka fasadowa z profili aluminiowych w systemie np, Aluprof MB SR 50 N HI+
lub odpowiednik, szklenie trzyszybowe 6 sunguard SN 70/40 ESG/lS+Ar/6
float/lS+Ar/44.2 VSG klasy P2Athermofloat U=0,5

UWAGA: wymiary okien sprawdzić w miejscu montażu przed zleceniem do
produkcji!

Żaluzje.

Na ścianie zachodniej zastosowano żaluzje zewnętrzne, fasadowe np. Z90 SELT
lub odpowiednik. Wszystkie lamele są obustronnie wyprofilowane do wewnątrz co
zapewnia im zwiększoną sztywno ść. Płynne sterowanie kątem pochyłu lameli
umożliwiaj ące swobodną regulacj ę nat ężenia światła. System wyposażony w
napęd elektryczny i sterowanie bezprzewodowe.

Wykonanie instalacji odgromowej.

Podczas prac termomodernizacyjnych planowana jest również modernizacji
instalacji odgromowej. Szczegółowe rozwiązania zawarte zostały w części
elektrycznej niniejszej dokumentacji.

Malowanie barierek.

Balustrady balkonów oczyścić z warstw farby olejnej metodą opalania, zmydlania
lub piaskowania. Oczyszczony metal malować farb ą antykorozyjn ą oraz powłoka
zewnętrzn ą w kolorze RAL 7024.

Wykonanie opaski wokó ł budynku.

Wokół budynku należy ułożyć nowe opaski o szerokości 80 cm. Obrzeże dookoła
budynku wykonać z betonowej kostki brukowej o gr. 6 cm, w kolorze grafitowym
(kostka brukowa UTEX Holland), na podsypce piaskowej, tak, aby uzyskać
prawid łowe spadki uniemożliwiaj ące napływ wody opadowej na ściany budynku.
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Remont strefy wej ściowej do budynku.

W strefie wejściowej planowana Jest wymiana oraz przy pozostałych wyjściach z
budynku planowana jest wymiana okładziny schodów zewnętrznych i pochylni dla
osób niepełnosprawnych na nowa okładzinę z płyt gres antypoślizgowy układany
na kleju elastycznym.

W obrębie remontowanych strefy wejściowej i schodów zewnętrznych należy :

• usun ąć g ładź cementow ą i wyprawę tynkow ą oraz spękane i naruszane
powierzchniowo warstwy betonu. Szczególnie należy usunąć odspojone i /lub
zalegające pomiędzy prętami zbrojenia kawałki betonu.

• nak łuć powierzchnie młotkami i oczyścić stalowymi szczotkami; w tym oczyścić
także zbrojenie złuszczającej się rdzy

• powierzchnie betonu przewidziane do uzupełnienia należy obficie i wielokrotnie
zwilżać woda na 8 - 12 godzin przed betonowaniem, aby zapobiec odciąganiu
wody zarobowej z mieszanki - przez stary beton. Przerwa w nawilżaniu
starego betonu na 8 - 12 godzin przed betonowaniem jest potrzebna, aby nie
naruszyć wska źnika cementowo - wodnego co mogłoby spowodować
zwiększenie miejscowego skurczu betonu

• do betonowania należy użyć mieszanki betonowej z cementu portlanckiego
marki 35 oraz ostrego piasku i żwiru o średnicy ziaren do 8 mm, albo
mieszankę betonow ą wykonać przez torkretowanie

• po wykonaniu betonowania obowiązuje okres 14 dni pielęgnacji betonu; po
tym terminie sprawdzić stan powiązania betonu nowego ze starym.
Sprawdzenie to należy wykonać przez ostukiwanie młotkiem. Głuchy dźwięk
świadczy o złym połączeniu betonu. Wtedy należy go skłuć i powtórzyć proces
od nowa.

• Kolejnym etapem przygotowania podłoża jest gruntowanie. Rodzaj emulsji
gruntuj ącej dobieramy odpowiednio do zaprawy; dla POSADZKICEMENTOWE]
ATLAS- emulsja ATLASUNI-GRUNTlub ATLASUNI-GRUNTPLUS.Zakładając ,
że ostatecznym wyko ńczeniem płyty będzie okładzina gres, należy wykonać
zespoloną z podłożem warstwę wyrównawcz ą stosuj ąc posadzkę cementow ą
ATLAS. Minimalna grubość wylewki powinna wynosić ok. 2 cm. Aby zapewnić
wodzie deszczowej możliwość odp ływu z powierzchni należy wykonać
odpowiednie spadki - około 1%. Przed przystąpieniem do układania okładziny
należy wykona ć hydroizolacj ę podptytkow ą, Do wykonania warstwy
uszczelniającej należy zastosować SYSTEM ATLAS WODER E, oparty na folii
bezszczelinowej i elementach uszczelniających w postaci taśm i narożników
zatopionych w świeżo naniesionej warstwie ATLASA WODER E. Warstwę
wykończeniową wykona ć z płytek ceramicznych- mrozoodpornych,
nlenasiąkliwych i odpornych na ścieranie. Płytki mocować na zaprawie klejowej
ATLASPLUSlub ATLASCAL N, wykończyć ZAPRAWĄ  DO FUGOWANIAATLAS.

• Balustrady i słupy konstrukcji zadaszenia oczyścić z warstw farby olejnej
metodą opalania, zmydlania lub piaskowania. Oczyszczony metal malować
farbą antykorozyjn ą w kolorze RAL7024.

Drabina wy łazowa stalowa z koszem ochronnym

Drabina musi spełniająca wymagania normy dot. drabin ewakuacyjnych DIN 14
094-1 oraz normy dotyczące wejść przy urządzeniach mechanicznych EN ISO 14
122-4. Drabina ze stali ocynkowanej ogniowo.
• Rozstaw obręczy kosza ochronnego 800 mm zgodnie z wymaganiami polskich
przepisów.
• Szeroko ść zewnętrzna drabiny: 550 mm (wewnętrzna 500mm)
• Antypo ślizgowe szczeble perforowane 25 x 35 (stal) mm o szerokości 500 mm
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Przekrój podłużnicy 50 x 25 mm (stal).
Uchwyty standardowe o długości 160 mm (inne długości dostępne jako

akcesoria).
Poręcze zejścia zagięte.
Montaż z połączeniami śrubowymi.
Drabina wyposażona w dolny element jako grabinka zawieszana do wysokości

3,0 m.

Parametry jakie musi spełnić drabina:
- Drabina nie może posiadać ostrych krawędzi grożących skaleczeniem czy
zahaczeniem,
- Szerokość wewn ętrzna (szczebla) drabiny minimu 500mm,
- Rozstaw szczebli maksymalnie co 300mm (minimum 225mm),
- Rozstaw obręczy kosza ochronnego maksimu co 800mm,
- Rozstaw prętów pionowych kosza maksymalnie 300mm,
- Wymiar przekroju szczebla minimum 20mm (maksymalnie 350mm),
- Szczeble muszą posiadać powierzchni ę antypo ślizgową (na chwilę obecną
okrągłe szczeble są niedopuszczalne),
- Odległość obr ęczy kosza ochronnego od drabiny minimum 700mm (maksimum
800mm), średnica kosza,
- Odległość drabiny od ściany minimum 150mm,
- Rozstaw kotew mocujących maksymalnie co 2,0m,
- Przy wysokości wejścia powyżej 3,0m drabiny należy wyposażyć w kosz
ochronny lub inny system ochrony przed upadkiem z wysokości,

System asekuracji.

Na dachu nad sala gimnastyczn ą i przy ścianie nad szatniami wykonać poziomy
system asekuracji z liny nierdzewnej o średnicy 8mm mocowanej do słupków ze
stali nierdzewnej mocowanych do podłoża w odstępach nie przekraczających 6 m
np. GREENLINEGĘŚ lub odpowiednik.

Telebim.

Na ścianie frontowej zainstalowany zostanie telebim zewnętrzny o wymiarach
2,0x4,0 m wraz z konstrukcj ą nośną, routerem i serwerem oraz okablowaniem.
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PODSTAWA OPRACOWANIA:

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY2 DNIA 23 CZERWCA2003r W SPRAWIE INFORMACJI
DOTYCZĄCEJBEZPIECZEMSTWAl OCHRONYZDROWIAORAZ PLANUBEZPIECZEŃSTWAl OCHRONYZDROWIA.
(DZ. USTAWNR 120 PÓZ. 1126 Z 2003r.)

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA l OCHRONY ZDROWIA DO PROJEKTU BUDOWLANEGO!

Przedmiotem inwestycji jest termomodernizacja sali sportowej.

Spis tre ści:

l. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnychobiektów.
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych
3. Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi;
4. Przewidywane zagrożeń, występujące podczas realizacji robót budowlanych, określające skałę i
rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia.
5. Sposobu prowadzenia Instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie
niebezpiecznych,
6. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikają.cym z wykonywania robót
budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniające
bezpieczną I sprawną komunikacj ę, umożliwiającą szybk ą ewakuacj ę na wypadek pożaru, awarii i Innych
zagrożeń.

l. Zakres robót dta całego zamierzenia budowlanego.

Realizacja inwest/cji obejmie roboty:
• roboty przygotowawcze,
• roboty ziemne,
< roboty izolacyjne,
• roboty ślusarskie
• roboty montażowe
• roboty dekarskie,
• roboty montażowe l instalacyjne,
• roboty wykończeniowe

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych przeznaczonychdo rozbiórki
Na terenie inwestycji zlokalizowane są:

• istniejące budynki szkolne oraz pozostałe elementy zagospodarowaniaterenu
• elementy infrastruktury podziemnej

3. Elementy zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi:
• wymienione w punkcie 2 obiekty budowlane

13

Fli=?C:l-IITE:KTaniKR

INFORMACJA DOTYCZ ĄCA BEZPIECZE ŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

Projektant

Architektura Projektant Witold Rudecki 4/03/SLOKK

Sprawdzający Remigiusz Bereszczanski Ol/DSOKK/2019



4. Przewidywane zagrożeń, występujące podczas realizacji robót budowlanych określające skalę j rodzaje
zagrożeń oraz miejsce i czas Ich wystąpienia

l.p. Skala* Rodzaj zagro żenia

l. II Upadki z wysokości

2. l Zagrożenie przy pracy na
drabinach i rusztowaniach

3. II Zawalenie się ścian

4. II

5. II

6. I

7. II

8. II

9. II

Upadki na powierzchniach

Przedmioty spadające na osoby
znajduj ące się w strefie
niebezpiecznej (zagrożenia)

Wyładowania atmosferyczne -
porażenie pracujących na
wysokościach

Niezabezpieczoneruchome części
maszyn, urządzeń i ich
oprzyrządowania

Ostre wystaj ące elementy,
krawędzie, postrzępione l
chropowate powierzchnie narzędzi
materia łw mogące spowodować
urazy

Zagrożenia powodowane przez
ruchome środki transportu
pionowego i poziomego

Miejsce I czas ich wyst ępowania

a. praca na rusztowaniach
b. praca na podnośnikach
c. montaż s łupów

• jak w punkcie l

• jak w punkcie la-1 d

• przemieszczaniesię pracowników na placu
budowy

• jak w punkcie l i 3
• przemieszczaniesię osób trzecich na f poza

placem budowy " stosowanie materiałw na
rusztowaniach i stropach

• mechaniczny załadunek i wywóz gruntu
• jak w punkcie l

a. mechanicznyzaładunek i wywóz gruzu

a. przemieszczaniesię pracowników na placu
budowy b. obróbka materiałw i innych

a. transport pionowygruzu i innych materiałw b.
mechaniczne wykonywanie robót budowlanych

10. I

11. II

12. I

13. II

14. I

15. I

16. I

17. I

Zagrożenia powodowane
składowaniem materia łw

Narażenie na hałas i drgania
maszyn f narzędzi (maszyny l
sprzęt budowlany, narzędzia ręczne
z napędem elektrycznym j
pneumatycznym)

Występowanie opadów
atmosferycznych przy pracy na
otwartej przestrzeni
(przemoczenie, przemarznięcie)

Narażenie na pyły i f<urz/
występujące w powietrzu

Zagrożenia pożarem Zagrożenia
poparzeniami

Zagrożenie porażeniem prądem
elektrycznym (instalacja
elektryczna- przewody; osprzęt -

gniazda, wtyczki; maszyny (
urządzenia zasilane energią)

Nieprzestrzeganie zasad i
przepisów bezpieczeństwa i higieny
pracy

Złe postępowanie w sytuacjach
zagrożeń i awaryjnych

a. przemieszczaniesię pracowników na placu
budowa

b. transport materiałw na lokalne składowisko c.
załadunek materiałw ze składowiska na

środki transportu d. transport i składowanie
materia łw budowlanych na placu budowy

a. jak w punkcie 3, 71 9

jak w punkcie l

• jak w punkcie l; 3; 6; 9

• obróbka materiatów
• wykonywanie prac spawalniczych

• przebywanie w obiektach budowlanych, szatni
j biurach budowy

• używanie maszyn i urządzeń zasilanych
energią

• jak w punkcie 1-15

jak w punkcie 17-18
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* - Skala zagro żenia - stopień prawdopodobie ństwa wystąpienia danegotypu zagrożenia, podczas
wykonywanych prac:
I - ma łe
XI - średnie
III - du że

5. Sposobu prowadzenia Instrukta żu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie
niebezpiecznych.
- zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 28 maja 1996r. w sprawie szczegółowych
zasadszkolenia w dziedzinie BHP(Dz. U.1996 r. nr 62,póz. 285)

Pracownicy wyznaczeni do wykonywania robót szczególnie niebezpiecznych powinni przejść instrukta ż
stanowiskowy dotyczący bezpieczeństwa i higieny pracy przeprowadzony przez inspektora o odpowiednich
kwalifikacjach. W ramach szkolenia należy zwrócić szczególn ą uwag ę na środki ochrony indywidualnej,
zabezpieczających przed skutkami zagrożeń . Dodatkowe szkolenie powinny przejść osoby wyznaczone do
nadzorowania w/w robót.

6. Środki techniczne i organizacyjne, zapobiegające niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót
budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniające
bezpieczną f sprawną komunikacj ę, umożliwiającą szybk ą ewakuacj ę na wypadek pożaru, awarii i innych
zagrożeń .
- zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. 2003 nr 47, póz. 401),
w szczególności:

właściwe zagospodarowanie terenu budowy tj.: ogrodzenie terenu, wyznaczenie stref niebezpiecznych,
dróg i przejść, doprowadzenie mediów, odprowadzenie ścieków, urządzenie pomieszczeń higieniczno -
sanitarnych i socjalnych, zapewnienie oświetlenia, wentylacji i łączności telefonicznej, urządzenie
składowania materiałw I wyrobów,
wyposażenie terenu budowy w sprzęt niezbędny do gaszenia pożaru zgodnie z wymogami przepisów p/poz.
wyznaczenie i wyposażenie dróg i wyjść ewakuacyjnych zgodnie z przepisami techniczno-budowlanymi l
p/poż.
powierzenie bezpośredniego nadzoru nad bezpieczeństwem i higieną pracy na budowle kierownikowi
budowy, kierownikowi robót lub mistrzowi budowlanemu stosownie do zakresu obowiązków,
zobowiązanie wszystkich osób przebywających na terenie budowy do stosowania środków ochrony
indywidualnej, każdy pracownik i podwykonawca jest zobowiązany do zapoznania się z przygotowanymi
przez kierownika budowy instrukcjami na wypadek; pożaru, awarii, przeciwpożarową dla zaplecza budowy,
organizacji pierwszej pomocy, wykonywania prac szczególnie niebezpiecznych.

Prowadzoneroboty należy wykonywać zgodnie z:
• rozporządzeniem ministra infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i

higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. 2003.47.401),
• odpowiednimi wymaganiami BHP.

Roboty ziemne l budowlane powinny być odpowiednio zabezpieczone l oznakowane. Rejon prowadzenia robot

powinien być zabezpieczony barierkami ochronnymi, a od zmierzchu do świtu i przy złej widoczności powinien
być odpowiednio oświetlony.
Pracownicy muszą obowi ązkowo korzystać ze środków ochrony indywidualnej (kaski, odzież robocza i
ochronna, okulary ochronne, osłony uszu i rękawice).
Wykonywanie robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie sieci, takich jak: elektroenergetyczne,
telekomunikacyjne, wodociągowe, gazociągowe i kanalizacyjne powinno być poprzedzone określeniem przez
kierownika budowy bezpiecznej odległości, w jakiej mogą być one wykonywane od istniejącej sieci i sposobu
wykonywania tych robót.
Bezpieczną odleg łość wykonywania robót, ustala kierownik budowy w porozumieniu z właściwą Jednostką, w

której zarządzie lub użytkowaniu znajdują si ę te Instalacje. Miejsca tych robót należy oznakować napisami
ostrzegawczymi i ogrodzić.
W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpiecznenależy ogrodzić.
Prowadzenie robót ziemnych w pobliżu instalacji podziemnych, a także głębienie wykopów poszukiwawczych

powinno odbywać się ręcznie.
Roboty prowadzone będą na otwartej przestrzeni w sąsiedztwie ulic zapewniających konieczny transport i

ewakuację w razie nieszczęśliwego wypadku.
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RZUTDACHU

tynksilikonowy- rozwiązaniesystemowe
styropianEPS70 - gr, 16cm

^

obróbkaz blachypowlekanejRAL7024

D

cn

a
obróbkaz blachypowlekanejRAL 7024

8%

DETAL15

H

H

^

H

izolacjaścianyattykowej:
tynk silikonowy- rozwiązaniesystemowe
styropianEPS70 - gr. 5cm

obfóbkaz blachypowlekane!RAL7024 obróbkaz blachypowlekanejRAL 7024

izolacjakominów:
tynk silikonowy- rozwiązaniesystemowekotorVENAT015
sfyfopianEPS70- gr. 5cm
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membranaPCV

istniejącydach- płytykostkowe+papa

PRZEKRÓJ1

membranaPCV
płytaizolacyjna
istniejącydach
styropianEPS

membranaPCV
ptytaizolacyjna

tynksilikonowy- rozwiązaniesystemowe istniejącydach-płytykostkowe+papa

styropianEPS100gr.5[;m
istniejącydach- ptytywarsfwowe

PRZEKRÓJ2

•/ ••

NAZWA INWESTYCJI
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obróbkaz blachypowfekaneiRAL7024

obróbkazblachypowlekanejRAL7024

tyn_k_silikonowykolorVENATO15
tynksilikonowykolorKUHLWEISS

tynkcokołowykolorSZARY
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JZ] La ca LUDa

drabinka kabinka

obróbkaz blachypowlekanejRAL 7024

tynksilikonowykolorKUHLWEISS DETAL7

tynk silikonowykolorLAZUR 175

tynksilikonowykolorVENAT015

tynk silikonowykolorKUHLWEISS

tynkcokołowy kolorSZARY

obróbkaz blachypowlekanejRAL 7024

obróbkaz blachypowlekanejRAL7024

hfnksilikonowykolorVENATO15
izer.30cm

UWAGAI
KOLORYTYNKÓWWG.WZORNIKACAPAROL3DSYSTEM,
DOPUSZCZASIĘ ROZWIĄZANIARÓWNOWAŻNE.
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ZESTAWIENIESTOLARKIOKIENNEJl DRZWIOWEJZEWNĘTRZNEJ
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RAZEM
UWAGI Drzwizewnętrzneoprzenikalnościcieplnej

U<0,9(W/(m2*K)+dlacałejkonstrukcjina

profilachaluminiowychsystemAluprofMB-86SI
lubodpowiednikz pakietemtrzyszybowym.

ALUMINIOWE
ALUMINIOWE

ZKLAUKĄANTYPANICZNĄ
Przeszkleniafasadoweo przenikalnościcieplnejU<0,9(W/(m2*K)+dlacałejkonstrukcji.naprofilachaluminiowych

systemAluprofMBSR50Nt-11+lubodpowiednikz pakietemtrzyszybowym.
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OknazewnętrzneoprzenikalnościcieplnejU<0,9[W/(m2*K)+dlacałej fconstrukcjinaprofilachaluminiowychsystemAluprofMB-8631lubodpowiednikz pakietemtrzyszybowym.

ŻALUZJEZEWNĘTRZNE
ŻALUZJAZEWNĘTRZNA

537

ŻALUZJAZEWNĘTRZNA

537

ŻaluzjezewnętrzneZ90 SELT lub odpowiednik.Kolor RAL7024.

UWAGA!
1.WSZYSTKIEWYMIARYOTWORÓWDRZWIOWYCHl OKIENNYCH,KIERUNKI
OTWIERANIA,WYMIARYPARAPETÓWSPRAWDZIĆ
NABUDOWIEPRZEDZAMÓWIENIEMSTOLARKI.
2.WYMIARYŻALUZJIZEWNĘTRZNYCHDOPASOWAĆ DOWYMIARÓWOKIEN.
3.WSZELKIENIEŚCISŁOŚCIUZGADNIAĆ ZAUTOREMPROJEKTU.
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Detal 1 Sposóbklejeniastyropianow/chpłyt izolacjitermicznej.
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Detal 3
Rozmieszczeniełączników mocujących płyty styropianowe
(100 x 50 cm). Powierzchniafasady.

Wariant l - ilość łączników 6 szt./m2

Wariant II - ilość łączników 8 szt./m
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Detal 4
Rozmieszczeniełącznikówmocującychpłyty
styropianowe(100x 50 cm). Paskrawędziowy.Wariantl, lla.

Wariant l. Wysokość budynku0-8m.
Ilość łączników w pasie krawędziowym7 szt./m2

I T I

l

c^.

Wariant lla . Wysokość budynku8 - 20 m.
Ilość łączników w pasie krawędziowym8,3 szt./m

I I

w

T



Detal 5 Zbrojenie narożników.

Przykład zbrojenia naroża siatką
z włkna szklanego

min.20 cm siatkaz wtóknaszklanego

^l ń ,lC[.cm--iaprawa^ewca

l\A 11 t 11". //vz./'^^'\. ./< ./'\. ./^ --"

_nar'ożnikowYProfil
aluminiowyperforowany'

Przykład zbrojenia naroża profilem
narożnikowymoraz siatką z włkna
szklanego

miFL_-^U Cm  ^ siatka.z.w.tóMa-szklanęao^
in. 10 Cm zaprawaklejąca

"\/'' ~'\./"''\
y '(

Y )

llA tkl\li-/Y -.'^/-/'^ ..^-.^ ./'^ -/v~. .y'-.. .//\. -^~^\ '\ y^

aluminiowyprofil narożnikowy z przyklejona
siatką z włkna szklanego10x 15cm

lub profil narożnikowy z PCVz wtopioną \ [
•

siatką z włkna szklanego10x 15cm,

Przykład zbrojenia naroża
aluminiowym profilem narożnikowym
(bądź profilem PCV) z siatką z włkna
szklanego 10x 15 cm

siatkaz włknaszklanego

(>/iS ii ; f'y./.A A .< ..\, ../v.. A. .'



Detal 6 Zbrojenie narożników otworóww elewacji(np:okien,drzwi).

'Szczegół A

parapet

krawędzie płyt nie mogą
pokrywać się z krawędziami
otworów

płyty termoizolacyjne
ze styropianu

Kolejność układania siatekz włknaszklanego:

-C-J-1/^\- siatkadiagonalnaukładanaprzynarożachotwo
(podkątem458)o wymiarachmin.20x 30cm

2 )-siatka układanawzdłuż krawędzi otworów

3 )- siatka układanaw narożach otworów



Detal 7 Zbrojenie strefy cokołowej - układ siatek,

/ /10 C'l

£

ru

Drugawarstwasiatki
z włkna szklanegoukładana
nazakład o szer. 10cm

Piewsza warstwa siatkiz włkna szklanego
układana na styk



Detal 8 Przekrójz wykorzystaniempłyt styropianowych,

Z WARSTWĄ ZBROJ ĄCĄ STANDARDOWĄ
(W STREFIE POWYŻEJ 2,5 M MIERZĄC OD POZIOMUTERENU)

łącznik mechaniczny
izolacji termicznej

warstwazaprawy
klejowo-szpachlowej

y/~z^^zzYZ/r_/^ /v // //^^ • '•';
iWnVAWAWmWAWn'A'iViWAji-y^

ściana zewnętrzna

warstwazaprawykfejowo-szpachlowej

płyta termoizolacyjnaze styropianu

siatkaz włknaszklanego

tynk silikonowy- rozwiązanie systemowe

Z WARSTWĄ ZBROJĄCĄ WZMOCNIONĄ
(W STREFIE DO 2,5 M MIERZĄC OD POZIOMU TERENU)

// x/ // // // ^^ ^y^y^':'.<':-'.l'';-' ">;
/ łfAVAVAłA>WnWAWA,WnWAW«l^>s;i•:'••[

warstwazaprawy
klejowo-szpachlowej

lub dyspersyjnej
masy szpachlowe]

ściana zewnętrzna

warstwazaprawyklejowo-szpachlewej

lub zaprawyklejowej

płyta termoizolacyjnaze styropianu

wzmocnionasiatkaz włknaszklanego

siatka z włknaszklanego



Detal 9
Połączeniesystemuociepleniowegoz ościeżą okna
osadzonegow płaszczyźnie muru- przekrójpoziomy.

l X.11 U U jC-lUUv
łącznik mechaniczny,
izolacji termicznej

plastikowazaślepka
boczna parapetu

J. ściana zewnętrzna
2. warstwa zaprawy klejowo-szpachlowej

lub zaprawy klejowej

3. płyta termoizolacyjna ze styropianu
4. warstwa zbrojąca - zaprawa klejowo-szpachlowa

z zatopioną siatką
z włkna szklanego

5. wyprawa tynkarska



Detal 10
Połączeniesystemuociepleniowegoz parapetemstalowym
- przekrójpionowy.

parapetwewnętrzny- konglomerat

piankamontażowa

parapetstalowypowlekany
z profilembocznym

taśmauszczelniająca

łącznik mechaniczny
izolacji termicznej
z trzpieniemmetalowym
wbijanymlub wkręcanym

l. ścianazewnętrzna
2. warstwazaprawyklejowo-szpachlowej

3. płytatermoizolacyjnaze styropianu
4. warstivazbrojąca - zaprawaklejowo-szpachlowa

z zatopioną siatką
z włkna szklanego

5. wyprawaz cienkowarstwowego
tyiiku:
- podkładtynkarski
-tynk



iDetal 11 Ocieplenie attyki - przekrój pionowy.

oblachowanieattyki
łata drewnianaz profilemmocującym
(pomiędzy tataminależy umieścić ocieplenie)^

taśma uszczelniająca

l. ścianazewnętrzna
"l. warstwazaprawyklejowo-szpachlowej

lub zaprawyklejowej
•3.płyta termoizolacyjnaze styropianu
'4. warstwazbrojąca - zaprawa

klejowo-szpachlowa
z zatopioną siatką z włknaszklanego

5.wyprawaz cienkowarstwowego
tynku:
- podkład tynkarski
- tynk



Detal 12 Szczelina dylatacyjna z profilem prostym oraz kątowym - system ociepleniowy
z wykorzystaniem płyt styropianowych. Przekrój poziomy.

ZABEZPIECZENIE SZCZELINY DYLATACYJNEJ

(W STREFIE POWYŻEJ 2 M MIERZĄC OD POZIOMU TERENU)

profil dylatacyjny
do systemówociepleń
kątowy z PCV

-1. ścianazewnętrzna
2. warstwazaprawyklejowo-szpachfowej

lub zaprawyklejowej
-3, płyta termoizolacyjnaze styropianu
-4. warstwazbrojąca - zaprawaklejowo-szpachlowa

z zatopioną siatką
z włkna szklanego

•5, wyprawaz cienkowarstwowego
tynku

sznurdylatacyjny
elastyczny

płaski profildylatacyjny
z PCV

elastyczny
sznurdylatacyjny

elastycznykit
uszczelniający

ZABEZPIECZENIE SZCZELINY DYLATACYJNEJ
(W STREFIE DO 2 M MIERZĄC OD POZIOMUTERENU)



Detal 13 Zbrojenie strefy cokołowej

tajnik izolacjiterpilcznej
z trzpień ierp/met?fowym
wl)ijany^ lub^kr ęcanyip/
,osad^ańy p^/wykonan^u'

^tw^brojqcej / ,/^'

siatkaz włknaszklanego
zatopionaw zaprawę klejowo-
szpachlową

tynksilikonowy- rozwiązaniesysteinowe

Cokotowaobróbkablacharska

rbzporo^yŷ^k<ętem --;
\

min.
2 cm siatkaoancerna

+siatkaz włknaszklanego
zatopionawdyspersyjną masę
szpachlową

/ / •/ / / / / ' / //
/ '/'/ / / • / '/ / i /
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tynkcokołowy
dogłębokości niinimiuiilOcmponiżejpoziomuterenu

polistyrenekstmdowany
dogłębokości inuiimuni100cmponiżejpoziomuterenu



Detal 14 Ociepleniegzymzu.

membranaPCV
płytaizolacyjna
istniejącydach- płytykorytkowe+papa profilz blachyocynkowanej

rynnaz okapnikiem

obróbkazblachypowlekanej

1- Rynna
2- Okapnik
3- Hak rynnowy
4-Obróbka blacharska

^^^iW^if.
R'B''^'?^*.*'.*''.1.*.•'-• *'.»'.**w^<*..



Detal 15 Attyka oraz odwodnieniew strefiewejściowej

;EI



Detal 16 Mocowanie płyt izolacyjnych na istniejącym
dachu z płyt warstwowych

membranaPCV
płytaizolacyjna
styropianEPS100gr.5cm
istniejącydach- płytywarstwowe



Detal 17 Donice oraz strefa wejściowa.

BALUSTRADA:
ZABEZPIECZENIEANTYKOLORYZJNE
+MALOWANIE

KONSTRUKCJIZADASZ
STYROPIANBEZPIBCZENIEANTYKOLORYZJNE
KLĘJ-S
TYNK;

1.EJ
NdWY

OWADZENIEWODY

IZOLACJAPRZECIWWILGOCIOWA
SZLAMUSZCZELNIAJĄCY

SŁUPKIKONSTRUKCJIZADASZENIA
ZABEZPIECZENIEANTYKOLORYZJ
+MALOWAŃ lE

tynksilikonowykolorLAZUR175

tynkcokołowykolorSZARY

•(..i-


